
Урок 8. Выбор в экономической науке. 

Конструкции:  «Что?» ограничено «чем?» 

         «Что?» равно «чему?» 

Задание 1. Прочитайте слова и определите их значение. 

Сбережения Накопленная сумма денег  

Взять займы Взять в долг  

Взимать налоги Собирать = брать налоги  

Кредит Дать деньги или товары в 

долг 
 

Накопления Чего? денег, знаний, опыта  

Кредитоспособность Способность вернуть кредит  

Альтернативная стоимость Альтернатива – выбор 

между возможностями 
 

 

Задание 2. Прочитайте текст. Найдите новые слова. 

 Любая семья имеет ограниченные доходы, сбережения и возможности 

взять займы. 

 Каждое государство имеет ограниченные возможности взимать налоги и 

получать кредиты. 

 Предприятия также ограничено своими доходами, накоплениями и 

кредитоспособностью. 

 Люди, государства и предприятия хотят покупать товары и услуги. 

Проблема состоим в том, какой набор товаров и услуг выбрать. 

 Например, вы собираете деньги, чтобы купить себе спортивный костюм. 

Через некоторое время наши планы меняются. Вы захотели купить интересную 

книгу. Перед вами встает проблема выбора,  которая решается альтернативной 

стоимостью. 

Альтернативная стоимость – это ценность того товара, от которого вам 

пришлось отказаться, решая проблему выбора. В примере, альтернативная 

стоимость книги равна стоимости спортивного костюма. 

 

Задание 3. Поставьте вместо точек необходимые по смыслу глаголы  

(иметь,  хотеть,  купить,  отказаться). 

1. Каждое государство …………….. ограниченные возможности взимать 

налоги и получать кредиты. 

2. Каждый человек ………………. много красивых вещей. 

3. Студент ………………… от поездки в Киев, потому что он …………. 

новый телефон. 

4. Люди, государства и предприятия ……….. покупать товары и услуги. 

5. Студент хотел …………. новый компьютер, но ……………, потому 

что ему нужно было …………. новую куртку. 

 



Задание 4. Выполните тест. 

Альтернативная стоимость новой машины – это: 

1. Деньги на покупку бензина; 

2. Деньги на покупку автомобиля; 

3. Стоимость товаров и услуг, от которых пришлось отказаться, покупая 

новую машину. 

4. Изменение дохода. 

 

Ваня зашел в магазин купить бананы, а купил конфеты. 

Альтернатива стоимости конфет – это: 

1. Сами конфеты; 

2. Бананы; 

3. Другие товары в магазине. 

 

Студенты собирались делать домашнее задание, но передумали и пошли в 

кино. По пути в кино, решили, что пойдут не в кино а на футбол. Что в 

этом примере стало альтернативной стоимостью футболу? 

1. Кино и футбол. 

2. Домашнее задание и футбол. 

3. Домашнее задание и кино. 

 

Задание 5. Прочитайте текст еще раз и ответьте на вопросы. 

1. Какие экономические ограничения имеет семья? 

2. Какие экономические ограничения имеет государство? 

3. Какие экономические ограничения имеет предприятие? 

4. Почему возникают проблемы выбора товаров и услуг? 

5. Что такое альтернативная стоимость? 

 


